



欢迎投稿

为了满足大家的需求,给我市中小學生提供一个佳作展示平台,本报《学周刊》特别开辟了投稿通道,每周将在来稿中选取优秀作品予以刊登。投稿需扫二维码加教育助手微信号,备注小记者投稿,来稿必须为word格式,作品必须为原创,不得抄袭。

小记者写作投稿注意事项:

投稿时在正文末备注作者姓名+学校年级+家长姓名+联系方式,如习作采用,请家长凭刊登习作的报纸版面和有效身份证件来报社领取稿费和荣誉证书。我们期待您的作品!刊登作品将在瑞安日报升学宝微信公众号上定期发布。



## 校园即景说

安阳实验小学 五(3)班 周子力

东方一点儿一点儿泛着鱼肚色的天空,染上微微的红晕,飘着红紫红紫的彩云。这时的校园十分安静,一棵棵绿树像坚定的士兵守护着这一幅美丽的画卷。

突然,太阳公公小心翼翼地探出头,调皮的光线悄悄地溜进了校园。阳光照到小草上,小草挺直了背,阳光洒到小花上,小花绽开了笑脸,阳光来到大棚里,大棚里的蔬菜瓜果从睡梦中苏醒,笑眯眯地向太阳问好。这时,操场旁的大树上忽然响起了一声鸟叫。接着,一只鸟从树上飞了出来,树上立刻热闹起来了。到处都是鸟鸣,到处都是鸟影。大的,小的,花的,黑的,有的腾空飞起,有的站在树杈上欢快地鸣叫,还有的低头梳理油亮的羽毛。

树叶的沙沙声、清脆的鸟鸣声混杂在一起,组成一首欢快的清晨交响曲。

渐渐地,太阳露出了笑脸,阳光把校园衬得如黄金般璀璨,仿佛无数的金子在闪耀。校门开了,在阳光的沐浴下,同学们陆陆续续走进校园,胸前的红领巾随风飘扬。

红日初升,其道大光,河出伏流,一泄汪洋,教室里传出琅琅读书声,校园顿时变得热闹起来。

操场上阳光明媚,树叶在阳光的照耀下更加翠绿了,仿佛每一片绿叶上都有新的生命在颤动。花儿也不甘示弱,在阳光照耀下更加鲜艳夺目,把学校衬得像个美丽的花园。

大课间的音乐响起来了,同学们手持花球奔向操场。开始跑操了,大家迈开步子,一边喊着“一、二、三、四”,一边挥动着双臂。你看,同学们手中的花球颜色各异,红的、黄的、蓝的、绿的,把操场染成一块五颜六色的花毯。从高空俯视,蔚为壮观。这时,音乐的节奏一变。校园是梦想开始的地方,那里流淌着知识的海洋,开始跳啦啦操了,同学们舞动着手中的花球,一会儿伸臂,一会儿弯腰,精神抖擞地做着每一个动作。啊,操场就是一个大舞台,我们就是快乐激情的表演者。

这就是清晨的校园,美丽的校园,生机勃勃的校园!

(指导老师 黄丽新)

## 雪花插片伴我成长

玉海中心小学 五(3)班 叶昕雨

在我成长的过程中,有许多有趣的玩具陪伴我一起长大。如可以拼凑出奇形怪状的乐高;可以随意搭起一座城堡或动植物的积木;自由奔跑的电动汽车;飞速旋转的陀螺等等。但最让我爱不释手的还是轻巧的雪花插片。

雪花插片,顾名思义,就是外形长得像一片片雪花,薄薄的,五颜六色的插片。一枚雪花插片,厚度大约1毫米左右,有八个插缝。每一枚雪花插片上都会有数字或数学运算符号,而且颜色不一,种类繁多,形状有三角形、正方形、圆形等,只要5枚或以上自由搭配,都可以拼出一个精美的作品。我可是从小玩到大的雪花插片高手呢!

我记得第一次接触雪花插片是在幼儿园托班的时候。那时,小朋友们最爱摆弄玩具了。老师拿来一大箱的玩具,里面的玩具好多好多,琳琅满目,小朋友们抢着拿自己

喜爱的玩具,而我一眼就看中了那一枚枚薄薄的雪花插片,拿出来尽情地拼凑。当然,当时年纪小,还不懂得怎么玩,只知道好好有趣,可以随意拼来拼去,刚开始拼出了一条长长的路,小朋友们看到还在上面跳来跳去,玩得好开心!自从接触了雪花插片以后,我就会时不时地缠着爸爸妈妈给我买,慢慢地,家里的雪花插片越来越多,而它们在我手里不时的拼凑出不同的图案,如:恐龙、宇宙飞船、怪兽、机器人、飞机,对于拼凑雪花插片我已经游刃有余了。我喜欢奇思妙想,拼搭出不同的东西,我想这就是表现出对一种玩具喜爱的程度吧!

精美的雪花插片,伴随着我美好的童年,和我一起成长,它不仅是我成长记忆中难忘的玩具,更成了我生活中不可或缺的好朋友。朋友们,欢迎你们也和我一起拼凑出不一样的雪花插片!

## 美丽的海城一小

温州经开区海城第一小学 五年级 钱瑞豪

美丽的海城一小,到处鸟语花香,枝繁叶茂。

进入海城一小,迎宾大道上,栽满了丹桂,丹桂长得枝繁叶茂,开出了一朵朵橘色的小花,就像是树上长满了橘色的小星星,一阵风拂过,丹桂芬芳四溢,就算是在旁边玩的正开心的孩子们,也会停下脚步来,沉浸在花香中。

再往左走,就来到了食堂。食堂边开满了茶花,树上的茶花就像是一张绿卡纸上点缀了许多红色的小点点。

在茶花的旁边,还有几株石榴树,树

上长满了又大又红的石榴,仿佛天上的太阳宝宝掉了下来,掉到了绿油油的草坪上,这时的石榴就像一个红色的胖娃娃。

在食堂边上,有一个石架子,上面爬满了紫藤,密密麻麻的叶子,笼罩着整个石架子,紫藤就像一条条又长又粗的蛇,在紫藤下走路,可以看到一些细细碎碎的日影。

从食堂出来以后,就到了大厅,大厅里的花盆中栽满映山红,它那火红的颜色,好像在骄傲地告诉我:我是这里最漂亮的花,没人能比得过我这样鲜艳的红

色。

穿过大厅,就来到蘑菇亭了,蘑菇亭里最耀眼的当然是垂柳姑娘。看,它正在梳理自己的头发呢!一阵风拂过,垂柳的枝条就慢慢地翩翩起舞,它的枝条就像我们头发一样柔软,它那长长的枝条在空中飞舞,就像一位漂亮的芭蕾舞演员在台上表演,边上的铜钱草就像是一片小荷叶,羞答答地躲在一旁,如果它能变出一枚枚铜钱,那就好了。

校园虽然不是花园,但有哪个花园有校园这么迷人呢?

## 一根羽毛的旅程

莘塍中心小学 四(4)班 吴炜邨

在老城区的巷子里,飞来了一只送信的鸽子,却不幸被两个调皮的小孩抓住了。这只鸽子拼命地挣扎着,不小心一根羽毛被放飞了。

这根羽毛非常想救鸽子,于是到处乱飞,想找个人帮忙,它飞到了一个叫苍牙的小朋友身上,大声向他呼救。可苍牙听不见,只感觉衣服上有些声音,低头一看,哇,一根漂亮的羽毛!苍牙欣喜若狂,小心地把它从衣服上拿下来。不料,对面有人打了个喷嚏,苍牙手中的羽毛被喷飞了。

这次,羽毛飞到了一条河流里,遇到了许多小鱼,羽毛向它们求助,可惜鱼儿们听不懂羽毛说的话,都对它视而不见。羽毛没办法,又钻进了下水道,下水道中漆黑一片。突然,羽毛被一个神秘东西抓住了,它感觉自己被带离了水面。

出了下水道,光线清楚了,羽毛发现

一只老鼠正带着自己,不久,羽毛就被带回了老鼠洞。这下好了,羽毛想,我现在该考虑怎样逃出去了。老鼠出去了,羽毛有了脱身的机会,它在地上艰难地移动着,用了一个多小时,终于逃离了老鼠洞。

一离开老鼠洞,羽毛立刻被一阵大风吹走了,飞呀飞呀,它飞了很远,从宁静的郊区飞到了喧闹的城市中心。这里热闹多了,羽毛决定开开眼界。它先飞到汽车上,坐上车顶,迎着风,冲啊!真刺激!真拉风!羽毛只顾着享受,一不小心掉了下来,掉到汽车的排气管口,真臭!羽毛一边想,一边匆匆离开。

经过一番周折,羽毛累了,决定找个地方休息一下,它看中了那棵高大的松树。所以,你现在也看到了,在那棵高大的松树上,有一根羽毛躺在树枝上,悠闲的晒着太阳呢。那么亲爱的小朋友,你能去找那根羽毛,带着它完成救鸽子的任务吗?

## 当睡意袭来

虹桥路小学 五(2)班 董欣宜

叮铃铃,上课铃响了,我回到了自己的座位上。

这节课是数学课,老师在课堂上眉飞色舞地讲着课,而我的大脑却迅速地对数字作出隔断反应,哈欠连连,一股强烈的睡意迎面袭来,瞌睡虫瞬间爬满了我身体的各个部位。眼皮一下子垂落下来,并和眼皮来了个亲密接触。这时,我感觉脑子里的所有思绪正一根根地崩裂,被一团团浆糊所代替。

我强打起精神,努力睁大眼睛,可此刻老师那永无止境的话语,好似催眠曲,催得我的头不由得往下垂,但灵魂却一直往上飘,眼前的景象逐渐变得模糊。我感到身体开始不受控制,被刚刚闯进体内的虫子一点一点地吞噬着。老师的话音在我耳边显得愈来愈模糊。上上下下的

眼皮使我想找根竹竿撑住它。此刻,我真想魔法让自己隐身,大家看不到我,我就可以安心睡觉了!

站起来!刺耳而又透着怒气的声音钻进了我的耳朵,吓得我猛然睁开眼睛,双手倏地放好,背挺得比直尺还直,瞪大眼睛搜索老师的目光。目标一锁定,我不由得呼了一口气,原来老师不是叫我,是叫黄声扬。悬着的心一松,意识又模糊了起来。

不行,我不能再沦陷了,我要让自己清醒起来,怎么办呢?我用牙齿用力咬着手背,那股钻心的疼痛使我差点大叫起来,但我咬牙忍住了,意识也逐渐复苏开来,终于清醒了。

哎!看来以后晚上要早点睡,不能再让瞌睡虫找上我了!

(指导老师 李美丽)

## 爱心茶

马鞍山实验小学 五(1)班 张宸瑜

记得小时候,爸爸经常带我去爬万松山,半山腰有一个非常精致的茶亭,我每次都会坐下来喝上一杯伏茶,温热的茶水,入口微苦,回味甘甜。而如今盛夏的瑞安,遍布城乡的免费伏茶站,成了一道独特亮丽的风景。

今年暑期,我在去学校的路上,发现学校附近的桥边人群攒动,我忍不住一探究竟,原来是一个刚刚开张的伏茶站。伏茶站摆放着三个大大的不锈钢茶桶,桶里热气腾腾,桌子上十几个杯子里装满了清凉的伏茶,两个穿着红马甲的老奶奶忙得不亦乐乎,倒茶水,洗杯子,整理桌子,而路过的行人、清洁工、出租司机、学生将伏茶点围得水泄不通。顿时,我对这神奇的伏茶产生了浓厚的兴趣,回家查了

很多资料。伏茶,顾名思义,是夏季三伏天喝的茶,具有清凉降温、祛暑解毒的功效。温州伏茶,相传始于南宋,盛于清朝。从始至今,伏茶的历史悠久、受益广泛。

想到这里,脑海突然浮现出身穿红背心老奶奶忙碌的身影。一个想法不由蹦了出来,我为什么不出点力去伏茶点帮忙,哪怕就是洗洗杯子也好。爸妈非常赞成我的想法,老奶奶也欣然同意我的请求。但由于学习的缘故,我只能每天下午六点半去伏茶站帮忙收摊。在这之后,去伏茶站收摊成了我每天必备的功课,可谓是风雨无阻。倾倒茶渣、清洗茶桶、消毒杯子、整理桌子、冲扫地面、打包垃圾,从胆怯生疏到熟能生巧,每个步骤都井井有

条。

一个风和日丽的下午,我擦好桌子,老奶奶对我说,小朋友,明天你就不用来了,我一脸茫然。老奶奶说:三伏天快过了,明天这个伏茶点就结束今年的任务,你是一个有爱心的孩子,我替大家谢谢你。

我依依不舍地告别了老奶奶,告别了伏茶站。在回家的路上回想这个小小伏茶站的点点滴滴,那一个个奉献爱心的忙碌身影,一杯杯清凉夏日的沁人凉茶,一股暖流突然涌上心头。心里暗暗在想:明年,我再来!此时,一阵清风拂面而来,就如同那炎炎夏日里的一杯茶水,平平淡淡,然而却比任何饮料都解渴,虽平淡,却承载着满满的爱心。

## 我爱菊花

隆山实验小学 三(5)班 孙佳蕊

人们爱富丽堂皇的牡丹和芍药,爱纯洁的郁金香,爱十里飘香的桂花,我却独爱千姿百态的菊花。

菊花红的似火,黄的赛金,粉的如霞,白的胜雪。五颜六色,美丽极了!黄色的菊花,像秋姑娘的头发。白色的菊花呢?那可是纯白,不是一般的白,像云朵一样。粉色的菊花,那就更美丽,更漂亮了,

也是我最喜欢的。

那菊花不但颜色美丽,而且千姿百态,尤其是粉嫩嫩的花团,那圆溜的粉菊花是不是很美呢?那圆,不是很圆,还有一点卷,它的卷,是被秋姑娘吹乱的吧?那金黄的花蕊,像刺球一样,老老实实地安在上面。

菊花不但美丽,而且有顽强的生命

力。陈毅爷爷曾这样写诗赞美美丽的菊花:菊花能傲霜,风霜重重恶。本性能耐寒,风霜其奈何!的确,菊花虽然没有牡丹雍容华贵,可是菊花不怕困难,知难而进。

我爱你美丽的菊花,我爱你顽强的生命。

(指导老师 苏艳秋)



瑞安日报小记者中心学士营校区

常年招生

# “口头作文”班

招生对象:一/二年级学生 报名费用:1880元/人

课程安排:共14课时,1.5小时/课时。设作文写作、户外采风课程。其中,室内课13课时,社会实践课1课时。

### 口头作文,从小培养语文逻辑思维

- 培养孩子的语文逻辑思维能力、想象力、感知力,促进智力发展。
- 培养孩子口脑协调的能力,使孩子从小养成良好的语言表达习惯,并敢于表达、乐于表达。
- 培养孩子面对事物的观察能力和分析能力。
- 消除孩子写作心理障碍,激发写作兴趣,使孩子的写作能力得到有效提高。

咨询热线:18858805887(白老师) 15967740972(蔡老师)

上课地址:学士营教育培训(瑞安市安阳路619-621号 安阳实验小学对面)



扫二维码了解课程

瑞安日报小记者

# 学周刊征稿

征稿对象 全市中小學生

投稿内容 小记者投稿不限形式,作文、诗歌均可,内容积极向上。

投稿方式 加右下方瑞报“教育助手”微信,备注“小记者投稿”。来稿必须为word格式,作品必须为原创,不得抄袭。投稿时请于正文末备注“学生姓名+学校年级+家长姓名+联系方式”。如习作采用,家长可凭有效身份证件来报社领取稿费和荣誉证书。



加“教育助手”在线投稿